Jeudi 05 février 2015

CORRIGE TEST COMMUN 4°™¢
1% PARTIE
[EXERCICE 1|
Calcul Résultat Lettre
25 x 4 100 E
(-6)+(-8) -14 v
4 x (- 5) -20 A
17-(-8) 25 G
(—32) +(-8) 4 E
-3x(-4) 12 T
-63 =9 -7 Cc
-6+66 60 6
(-9)? 81 N
(-6)x(=1)x2x(-3) - 36 B
-12-4x3 - 24 R
(- 300 — 700) + (- 200) 5 S
8+4-15 -13 (0]
3x7+9 30 A

Ordre croissant :

Message mystére :

[EXERCICE 2|

1)1,5h = 90 min

-36<-24<-20<-14<-13<-7<4<5<12<25<30<60<81<100

BRAVO , C’EST GAGNE !

45 min = 0,75h (ou%h)

1, .
Zh = 15 min

1h=3600s.

2) Léo roule a la vitesse moyenne de 80 km/h. En 30 minutes, il a parcouru 40 km.

3) Medhi a couru 80 metres en 10 secondes. Sa vitesse moyenne est de 8 mi/s.

4) Un lecteur DVD vaut 100 €. Aprés une augmentation de 16 %, son prix est de 116 €.

5) 50 % de 1 000 € représentent 500 €.

[EXERCICE 3|
A=7+35=+7
A=7+ b5
A= 12
[EXERCICE 4|
12 3x2x2

72 7 3x3x2x2x2 g

B=5-2x(-3+9)
B=5-2x(+6)
B=5 - 12
B= -7

25 5x5

12




[EXERCICE 5|

_ 9,5
C= s e
C = 9x3 | 5x4
- 8x3 6x4
27 20
= + —
€= %t
c = 27+20
24
C = ﬂ
24

_ 1,4 15
E= (3 *+85)x73
E = -1x5 N 4x3) 9
3x5 5x3
5 12 15
E = — + =
(15 15) 2
7 15
E= — -
15 2
E = 7x15
15x% 2
E = 7x5%x3
5x3x2
E = Z
2




2°™ PARTIE|

EXERCICE 1
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1/ La distance parcourue en km T | He e | R
est proportionnelle a la durée :;E*“f T | o 1T S C
sur le graphique ... ~;—*~L4—#~ }_L;;ij__i_i_f: o 6 8 A
T2 il I TR I ) TR g HEEN
S T S e g 8 i : BEEREEME
nuearasfiisnsrar ranl nesar e
|| ldurée en mhig [ | iduréé en mhin {{"idurée en minl
2/ La quatrieme proportionnelle
de ce tableau (= 8x11 ,=8x13 (= 13x11
8 11 T 13 11 -8
est donnée par... | 13 X
3/ 54km/hestégala... 1,5m/s 5,4 m/s 90 m/s
4/ Dans une classe de 25 éleves,
10 portent des lunettes. 0 0 0
Quel est le pourcentage d’éléeves 15% 40 % 60 %
portant des lunettes ?
5/ Un objet qui codtait 200 € a
VU son prix augmenter une 290 € 240 € 242 €
premiere fois de 10 % puis une
deuxiéme fois de 10 %.
Son prix actuel est de ...
6/ Dans ma classe de 25 éleves,
ily a 40 % de filles.
30 % d’entre elles font allemand. 3 " 10
Le nombre de filles qui font
allemand est ...
[EXERCICE 2|
1) Triangle DEF, rectangle en E. 2) Calcul de EF:
3) G symétrique de E par rapport a D. Le triangle DEF est rectangle en E,
4) H milieu du segment [EF]. Donc, d’aprés le théoreme de Pythagore,

FD2=ED2 + EF2
82 = 4,8 + EF2
64 = 23,04 + EF2
EF2=64 - 23,04
EF2 = 40,96
EF = /40,96

EF=6,4cm

5) (DH) et (GF) sont paralléles :

Dans le triangle EFG, H est le milieu de [EF]
et D est le milieu de [EG] car G symétrique de E par rapport a D.

La droite (HD) passe par les milieux de deux cotés du triangle EFG,
Elle est donc parallele au troisieme c6té [FG] du triangle.
Les droites (DH) et (GF) sont donc paralleles.




[EXERCICE 3

1) Triangle ABC rectangle en C :

Le plus long c6té du triangle ABC est [AB] :

d'une part: AB2=132=169

d’autre part: AC2+CB2=122+52 =144 + 25 =169
On remarque que |AB2 = AC? + CB?

Donc, d’aprés la réciproque du théoreme de Pythagore,
le triangle ABC est rectangle en C.

3) Nature du triangle AED :

Le triangle AED est inscrit dans le cercle de diameétre [AD]

(Or si un triangle est inscrit dans un cercle de diameétre I'un de ses cétés,
alors ce triangle est rectangle et admet ce diamétre pour hypoténuse.)

donc le triangle AED est rectangle en E. (Il admet le c6té [AD] pour hypoténuse).

4) (BC) et (DE) sont paralléles.

Les droites (BC) et (DE) sont toutes les deux perpendiculaires
alaméme droite (AC) donc elles sont paralléles entre elles.

5) Calcul de ED :

Dans le triangle ABC, E estun point du coté [AC],
D est un point du c6té [AB]

et (DE) est parallele a (BC) (d’aprés la question 4)).

.- e .. AE_AD_ED
Donc, d’aprés le théoreme de Thales, AC-AB_BC

AE 9,75 ED 9.75%5

= = dou ED=- =3,75 d ED =3,75cm

12 - 13 ~ 12 O one_ | |
[EXERCICE 4|
a) v=180km/h et t=2h
or V= % X 1802% donc d=180x 2 X d = 360 km

La distance qui sépare les villes A et B est de 360 km.

b) v =130 km/h et d =195 km

_d _19 _ 1% FTTET D -
or v=g, o 130 = — donc t= 130 =15h ; t=1,5h =1h30 min|

Le temps nécessaire au train pour relier les villes A et B est de 1 h 30 min.

c) AC=AB +BC =360 km + 195 km =555 km.
La distance totale entre les villes A et C est bien de 555 km.

d) Surl'ensemble du parcours,on a d=555km et t=2h+15h=35h

or v :% X V= % soit Vv =159 km/h| (arrondi a l'unité).

La vitesse moyenne du train sur 'ensemble du parcours est d’environ 159 km/h.




